
BAHAMIAN 
BOOKS

This catalogue features the widest 
available range of non-fiction books 
(and many fiction titles) by Bahamian 
authors, or about The Bahamas. A 
separate catalogue of text books is 
also available.

These books are distributed by 
Media Enterprises Ltd, and a number 
of them are actually Media’s own 
imprints. We have been a major com-
munications agency since 1984 and 
our book publishing and distribution 
division was added in 1995.

Media Enterprises has accounts 
with most British, American and 
Caribbean educational publishers, 
and stocks a large range of general 
interest titles covering The Bahamas 
and the Caribbean. 

As a publisher we specialise in well-
written informational texts about The 
Bahamas. We also offer low-cost 
services to local authors for privately 
published works in short runs. 

The prices listed in this catalogue are 
wholesale prices and are available 
to Bahamian bookstores, schools, 
libraries and other similar institu-
tions. We supply over 50 bookstores 
and other retail outlets throughout 
The Bahamas.

Media Enterprises Ltd 
31 Shirley Park Avenue,

PO Box N-9240, Nassau, Bahamas
Tel: 242 325 8210  Fax: 242 325 8065

             info@bahamasmedia.com  
www.bahamasmedia.com

We wholesale books, maps and charts 
to shops, schools, libraries, charities 
and government agencies. Our whole-
sale price list is updated monthly.

The titles listed here are normally in 
stock and can be delivered immediately. 
We also accommodate special orders 
from schools and libraries for less 
common titles or for large quantities.

All orders are billed in Bahamian dol-
lars and include free delivery on New 
Providence, or to a mailboat. Family 
Island customers pay the mailboat. 

Shipments are received from the US 
every three to four weeks, and from the 
UK every four to six weeks, depending 
on demand. 

We hold a large number of publisher’s 
catalogues and samples, and inspec-
tion copies can also be arranged.

Payments can be made by cash, 
cheque or Visa/MasterCard. 
Businesses may apply for a 30-day 
credit account.
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Prices listed are wholesale. VAT at 12% will be added to all orders.
A-Z OF BAHAMAS HERITAGE
encyclopedia of culture & history
by Michael Craton
Essentially this is a full colour cultural encyclopedia of The 
Bahamas. Includes historical, geographical and biographical 
data fully illustrated and explained by one of the region’s 
leading historians.
420pp, colour, large format paperback $19.95

ABACO
A history of an island and its cays - 3rd edition
by Steve Dodge
A well-researched and documented study of the history of 
these major islands. 
244pp, illustrated paperback $17.95

AN AFFAIR OF HONOR 
by Robert Wilder
By the author of the popular Wind from the Carolinas, this 
is another tale about The Bahamas. Set in Freeport, it tells a 
fictional story about the turbulent days of majority rule. 

384pp, good used hardback with dust cover $14.95

AFRICAN DIASPORA TO THE BAHAMAS
by Keith L. Tinker
A study of the African presence in the Bahamian islands, 
which accounts for about 85% of the population. The book 
traces the origin of the various migrations that brought 
Africans to the Bahamas.
264 pp, illustrated paperback  $19.95

AGRICULTURE IN THE BAHAMAS 
2ND ED
Historical development 1492-2012
by Godfrey Eneas
The only comprehensive study of agriculture in the 
commonwealth. Completely updated with the latest 
developments and statistics.
166 pages, illustrated ppbk  $12.95

BACK HOME
An original anthology 
by Susan J Wallace
A rich anthology of stories, plays and poems covering many 
aspects of Bahamian life. A popular book by an accomplished 
author. A wide range of topics is included.
90pp, paperback, illustrated. $14.95

BAHAMA MAMA’S COOKING
by Capt Jan Robinson
One in the series of cookbooks from Ship To Shore 
Publications. 140 ‘unique and authentic’ Bahamian recipes 
including crab, lobster, papaya, plantain and other dishes 
using local ingredients. 
128pp, large format paperback $10.95

BAHAMA QUEEN
Prohibition’s daring bounty
by Gertrude “Cleo” Lythgoe
This is the autobiography of the only woman to hold 
a wholesale liquor licence in The Bahamas during the 
prohibition era. A revision of her original 1964 story, also
a colleague of Bill McCoy (see The Real McCoy). 
240pp, illustrated hardback,  Sold out

BAHAMAS
Nassau, Paradise Island, Freeport, Family Islands.
by Vanni Berti and Mike Henry
A high quality glossy souvenir guide covering the 
entire Bahamian island chain. Includes historical and 
cultural text and sections on the flora, diving and 
golf.

64pp, large full colour souvenir paperback $15.95

BAHAMAS HISTORICAL SOCIETY 
JOURNAL
Complete set of volumes 1 to 28 from 1979 to 2008, 30 
issues. An essential record of contemporary historical 
research in The Bahamas.
Individual volumes to date each $9.95
Complete set to 2008 discounted to  $99.00

BAHAMAS IN AMERICAN HISTORY
From early American contact to Bahamian Independence
by Keith L Tinker
An original and informative study of the impact of the 
growth of the USA on events in the emerging Bahamas.

170pp, paperback $19.95

BAHAMAS - INDEPENDENCE AND 
BEYOND
Ed by Wendall K Jones
A celebratory series of articles by prominent Bahamians 
on the thirtieth anniversary of the independence of The 
Bahamas. Enhanced by extensive colour photography

132 pp, large format full colour stiff-backed paperback,   
 $15.95

THE BAHAMAS NATURALIST & 
JOURNAL OF SCIENCE
An independent periodical published as a non-profit 
contribution to education and research. The only journal 
dealing with scientific and environmental issues. Published 
from 1995 to 2007. Now discontinued, all back issues still 
available
Single copies $13.95 Entire set volumes 1-14 $150.00

THE BAHAMAS: PORTRAIT OF AN 
ARCHIPELAGO
Portrait of an archipelago
Photos by Michael Toogood, text by Larry Smith
Breathtaking photography provides an original and vivid 
insight into the places and lives of the life throughout The 
Bahamas. Accompanied by an informative commentary on 
the islands. 
124pp, hard cover, full colour, large format  $38.95
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BAHAMAS REDISCOVERED
by Nicolas and Dragan Popov
The revised and updated edition of the photographic 
description of The Bahamas, with full colour pictures 
by the outstanding photographer Nicolas Popov, and 
accompanying text.
144pp, hard cover, full colour photographs $29.95

BAHAMAS SKETCHBOOK
Islands in the Sun
by Graham Byfield and Larry Smith
A collection of watercolours by artist Graham Byfield. 
Over 130 original paintings with additional sketches 
of details covering Nassau and the Family Islands. 
Each picture is accompanied by a detailed text. 
72pp, large format full colour hard cover $21.95

THE BAHAMAS TODAY
An introduction to the human and economic geography of 
the Bahamas 2nd edition  
by Neil Sealey 
Widely used as a comprehensive account of the modern 
Bahamas. Popular school and college text discusses 
economic activity,  population and settlement. Physical 
background is included.
160pp, paperback, illustrated in full colour $15.95

BAHAMIAN ANTHOLOGY 
by College of The Bahamas Authors
A collection of prose, poetry and two plays covering some 
of the more imaginative Bahamian literature up to the 1980s. 
172pp, paperback  $11.95

BAHAMIAN FAMILY RECIPES
From five generations of an old Bahamian family
by Patricia Sands
A humourous collection of many Bahamian sayings 
described and illustrated in an entertaining fashion.
Revised and enlarged second edition.
 228 pp, illustrated paperback  $19.95

BAHAMIAN LANDSCAPES
3rd edition  
by Neil Sealey
This comprehensive volume covers the origin of The 
Bahamas, its geological history, natural resources, marine 
sediments, natural landscapes and climate.
172pp, paperback, fully illustrated in colour $17.95

BAHAMIAN LEGENDS 
VOLUME 1
by Wendall K Jones
The biographies of about 80 important Bahamians who have 
made lasting contributions to the country. An attractively 
presented gift book.

128 pp, Hard back, fully illustrated  $9.95

BAHAMIAN LOYALISTS AND THEIR 
SLAVES 2nd ed
by Gail Saunders
A completely revised and reset edition of this 
extremely popular book. Widely acclaimed for its 
academic thoroughness it is also a popular account 
of an important aspect of Bahamian history.
86pp,  illustrated paperback $13.95

BAHAMIAN SAILING CRAFT 
Notes, sketches & observations on a vanished breed of 
workboats 
by Wm R Johnson, Jr
A new edition includes material on Haitian Sloops of the 
1950s and 60s. Beautiful detailed illustrations. 
60pp, illustrated paperback, large format $16.95

BAHAMIAN SOCIETY AFTER 
EMANCIPATION
by Gail Saunders
A series of essays detailing life and culture within the black 
community.

240 pp, paperback $20.95

BAHAMIAN WORDS AND PROVERBS
by L Mike Henry & K Sean Harris
A handy and amusing dictionary of commonly used 
Bahamian words. Includes some slang but also 
archaic terms still in use and typical sayings.

50pp, small illustrated hard back $9.95

ALSO: POPULAR BAHAMIAN PHRASES
78 pages, small illustrated hard back $9.95

BAIN TOWN
by Cleveland W Eneas
The classic study of the early settlement of Nassau by 
West Africans. This highly literary book gives a detailed 
reconstruction of the lives and culture of the inner city 
residents of ‘Over-the Hill’.
90pp, illustrated paperback,     $13.95
 

BEAUTIFUL BAHAMA BIRDS 
by Carolyn Wardle with Lynn Gape and Predensa 
Moore
An entirely new book packed with information for the 
beginner bird enthusiast. Specifically written for the 
Bahamian environment and including a comprehensive 
catalogue of the common local birds.
128pp, paperback, full colour $14.95

BIRDS OF THE WEST INDIES 
by Herbert Raffaele, James Wiley, Orlando Garrido, 
Allan Keith and Janis Raffaele
A lavishly illustrated and informative volume written by 
experts. 

216pp, reinforced paperback, full colour $20.95

BLACK PRINCE OF GRANT’S TOWN
Life of a Bahamian hero
by Felicity L Johnson
This is the remarkable story of the author’s father. A carefully 
researched biography of an important figure in Bahamian 
life, and even for a while if the RAF.
256pp, full colour paperback $15.95
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BLACKBEARD
The hunt for the world’s most notorious pirate
by Craig Cabell et al
 A fresh perspective on the Blackbeard legend, focussing on 
the organised manhunt that led to his capture and death.
190pp, illustrated hard cover  $29.95

BLOCKADE RUNNERS OF THE 
CONFEDERACY
by Hamilton Cochran
A readable and exciting chronicle of the men and ships that 
ran federal naval blockades during the Civil War. Includes 
extensive coverage of the Bahamian role. 1958 reprint.

350pp, paperback, some illustrations Sold out

BLOOD AND FIRE
The Duke of Windsor and the strange case of the murder 
of Sir Harry Oakes
by John Marquis
A new theory on the death of Sir Harry Oakes and the 
involvement of the governor of the colony in 1943.
244pp, illustrated paperback $19.95

BONEFISHING! 
Fly-fishing the flats 
by Randall Kaufmann
A lavish, large format book full of information on the elusive 
fish. All the main locations are covered in detail, most 
notably Andros. 
414pp, hard cover, fully illustrated in colour $49.95

BUCCANEERS AND PIRATES
by Frank R Stockton
A reprint of the classic 1898 account of the legends 
of the notorious brigands who plundered the coasts 
of North America and the Caribbean from the 
sixteenth to the nineteenth centuries.

332pp, paperback, some illustrations $11.95

BUCCANEERS OF AMERICA
by Alexander O Exquemelin
A translation of the 17th century book by a French (?) writer 
and historian who sailed with the buccaneers out of Tortuga.

Originally published by Penguin when it was translated in 
1969, it has remained in print ever since.

234pp, paperback with map $11.95

BUSH DOCTOR
Forgotten folklore and remedies from the Caribbean 
by Sylvester Ayre
This detailed book catalogues the various aliments and 
suggests the medicinal plants that can treat them. Includes 
notes on diet, folklore, beliefs and myths. 

100pp, illustrated paperback $12.95

BUSH MEDICINE OF THE BAHAMAS
A Cross-cultural Perspective from San Salvador Island, 
including Pharmacology and Oral Histories
by Jeffrey McCormack, Kathleen Mahler & P Wallens
A dynamic and refreshing account of traditional 
knowledge about bush medicines. Full of 
enlightening stories of their uses.
364pp, hardback, large format, full colour $33.95

BUSINESS OF TRAVEL AND TOURISM 
IN THE 21ST CENTURY
A Caribbean Approach
by Angela Cleare
This is a comprehensive manual on the tourist industry with 
contributions from local and Caribbean experts. An ideal 
text for students & teachers interested in a career in tourism.

512pp, Soft cover with illustrations and tables $19.95

BUTTERFLIES AND OTHER INSECTS 
OF THE EASTERN CARIBBEAN
by Peter Stiling
This attractive book is devoted not only to butterflies but 
many other insects, scorpions, wasps, centipedes, and 
spiders, making it the only popular book on this subject. 

96pp, paperback, fully illustrated in colour $10.95

THE CARIBBEAN BEFORE COLUMBUS
by William Keegan and Corinne Hofman
A study of the prehistoric world of the Caribbean. This 
account traces the movement of Amerindians into the 
Caribbean from the earliest times up to the arrival 
Columbus, and includes details of the settlement of The 
Bahamas and the nature of the people who once lived here. 
An ideal resource for teachers and the general reader.

352pp, ilustrated paperback  $39.95

CARDS MARINE LIFE 6”X9” 

BEACHCOMBER’S GUIDE TO SHELLS

FISHWATCHER’S FIELD GUIDE

GAMEFISHES OF THE TROPICAL ATLANTIC

MARINE INVERTEBRATE FIELD GUIDE

REEFCOMBER’S FIELD GUIDE EACH $5.95

TROPICAL WATER BIRDS OF THE BAHAMAS $5.95
CARDS
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FLOWERS OF THE BAHAMAS
BUSH MEDICINE
BUTTERFLIES AND MOTHS OF THE BAHAMAS
by Linda Huber
Three attractive and informative cards from a local expert. 30 photographs of the most 
popular flowers and plants with common and species names. The Bush Medicine card 
also indicates the most common ailments treated. The Butterfly card includes Skippers 
and Moths
9.25” x 6.5” plastic two-sided waterproof cards each  $5.95

CARDS BAHAMIAN BIRDS 6”X9”

1. SEA AND COASTAL BIRDS OF THE 
BAHAMAS
by Bruce Hallett
See below

9.25”x6.5” plastic two-sided waterproof card $4.95

2. MIGRANT, WINTER VISITOR AND 
RESIDENT WARBLERS OF THE 
BAHAMAS
by Bruce Hallett
These cards contain authentic photographs of local and 
migrant birds. Bruce Hallett is a renowned ornithologist and 
photographer, and all photos were taken in The Bahamas. 
9.25”x6.5” plastic two-sided waterproof card $4.95

CARIBBEAN EXOTIC FRUITS
by Sean Harris and Mike Henry
A handy compilation of all the best known Caribbean fruits. 
Includes handling and storage tips and recipes for drinks, 
both juices and alcoholic.

40pp, full colour, small hardback $9.95

CARIBBEAN HERBS AND MEDICINAL 
PLANTS AND THEIR USES
by Sean Harris and Mike Henry
An A-Z of Caribbean herbs which includes preparation for 
use and the presumed medical and other uses.  A variety of 
useful tips is included after the listing 

80pp, full colour, small hardback $9.95

CARIBBEAN RUM BOOK 
by Various Authors
A history of Caribbean rum explaining the different types 
of rum and cooking with rum, but mainly recipes for many 
rum-based drinks, the glasses to use, and how to stock a 
bar. 

40pp, full colour, paperback $7.95

CARIBBEAN SHORT STORIES
edited by Stewart Brown and John Wickham
An Oxford anthology of Caribbean writers presenting over 
50 stories for readers of all interests.

500pp, paperback $13.95

CAT ISLAND GUIDE
by Jacqueline Campaigne
A new edition of this popular guide and history of Cat Island.  
The emphasis is on enjoying the natural history of the island 
,and a guide to native bush medicine is included.
56 pp, large format paperback in full colour,  $11.95

CHARLOTTE’S WEB
by E B White
A very popular children’s story, winner of the Newberry 
Honor Medal. A set book for Bahamian schools.
184 pp, illustrated paperback  $7.95

CHARTS 

BAHAMAS SEA CHART - 019
by Bob Gascoine
A completely new chart covering  the whole of the Bahamas 
in the style of the popular Exuma/Elizabeth Harbour chart. 
The reverse side includes 15 harbour or anchorage inserts. 
Other charts are similar.
Large format, waterproof, tear resistant, full colour $16.95

OTHER CHARTS:

ABACO - 025 $15.95

GREAT EXUMA AND ELIZABETH HARBOUR - 024 $16.95

HISPANIOLA 017 (Inagua, T. & C, Hispaniola) $15.95

HISPANIOLA 020 (Dominican Republic south coast plans) $15.95

TURKS AND CAICOS 001 (all) $16.95

TURKS AND CAICOS 002 (Provo) $16.95

EXPLORER CHARTBOOKS
by Monty & Sara Lewis
Each 12”x18” book has over 70 charts or plans supplemented with photographs, text 
and tide tables. Frequently updated.
Each 72pp, illustrated, large format, vinyl cover

EXUMA and the Exuma Cays 8th ed
FAR BAHAMAS from Eleuthera south to Inagua 6th ed
NEAR BAHAMAS northern islands 8th ed each $52.95
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CHRISTOPHER COLUMBUS: FIRST 
VOYAGE TO AMERICA
From the Log of the “Santa Maria”.
by Christopher Columbus
Extracts from the Diario of Christopher Columbus from 
August 1492 until October when he reached The Bahamas. 
The text is suitable for young readers and is enhanced by 
excellent ink drawings which can also be coloured.
92pp, large format illustrated paperback  $8.95

COASTAL DUNE PLANTS
by Daniel Austin
The common wildflowers, trees, shrubs and vines found along 
the shorelines of The Bahamas and neighbouring countries. 
Fully illustrated with full page drawings for identification, and 
with an accompanying photograph for every plant.

80 pp, illustrated paperback  $7.95

COCAINE WARS
By Paul Eddy with Hugo Sabogal & Sara Walden
The story of the rise of the Colombian drug cartel and the 
trade through the Caribbean and The Bahamas. An extensive 
study of the principals involved, and especially the role of 
Bahamians in the storing, financing and shipping of cocaine.
400 pages, large illustrated paperback  $29.95

COLOURFUL HISTORY OF THE 
BAHAMAS
A souvenir guide for visitors
By Allan G Murray
An introduction to the many colourful characters and events 
that comprise Bahamian history, from its Lucayan past to its  
exciting present.
40 pages, large full colour ppbk  $17.95

COLOURING BOOKS
by Macmillan Caribbean
A popular selection of inexpensive children’s colouring books. Large pictures with 
instructions on how to colour them. 
24pp, large format paperback 

CARIBBEAN CARNIVALS AND FESTIVALS $3.95

CARIBBEAN FLOWERS, TREES AND BUSHES $3.95

CARIBBEAN SIGHTS AND SCENES $3.95

THE CONCH BOOK
by Dee Carstarphen
This definitive guide to the beautiful queen conch covers 
the shellfish’s natural history, conservation, Bahamian lore, 
cleaning techniques, and recipes. 
82pp, paperback, well illustrated.  $9.95

THE CONCHMAN AND THE 
FISHERMAN
by Eula E Bourne
Presented as a conversation between two vendors in 
a Bahamian setting. A story book for children and an 
educational reader.
28 pp,full colour large format paperback  $13.95

CONFLICT, CONTROVERSY AND 
CONTROL
Constitutional and parliamentary issues in the eighteenth 
and nineteenth century Bahamas  
by Gail Saunders & Patrice M Williams
Essentially a history of the development of parliamentary 
democracy in The Bahamas
108pp, illustrated paperback. $10.95

CONSPIRACY OF CROWNS
by Alfred de Marigny
The second book by accused and acquitted Count Marigny, 
who tells a most entertaining story of his life before and after 
the Harry Oakes trial. Very good used copies only.

310pp, illustrated hard cover  $24.95

CONSTITUTION OF THE BAHAMAS
A licenced reprint of The Bahamas Independence Order of 
1973, which is generally known as the Constitution. Nothing 
is different from the original publication except for the 
cover. Includes a summary of the events leading up to its 
formulation.
88pp, paperback $9.95

CONTAINER GARDENING
by Marilyn Light
Features a wide range of containers with an even wider 
range of what to put in them, from flowers to fruits and 
vegetables; herbs to bonsai and more. 
104pp, paperback, full colour $6.95

COOKING THE BAHAMIAN WAY
by Isolene Rolle
An extensive collection of local recipes covering all parts 
of the traditional menu. Includes glossary and hints from a 
retired professional.

240pp, Large paperback, illustrated in colour $24.95

CORAL REEF
by Jerry, Idaz and Michael Greenberg
A clear summary of hard and soft corals, worms, sponges, 
fishes, crustaceans, squid and octopus found on Bahamian 
coral reefs. 
64pp, paperback, full colour 4”x 6” pocket-sized guide.  
 $5.95

CORAL REEF COLORING BOOK
by Idaz Greenberg
A full size sturdy colouring book to match the other 
Greenberg titles. Multiple but simplified images on each 
page match the pictures in the guide books.

32pp, paperback, colouring book $4.95
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DISCOVERY OF A NATION
by Michael A Symonette
Reprint of a celebratory history of the Bahamas 
published over 40 years ago when the nation 
achieved independence.

40 pages, illustrated paperback $5.95

DOLLAR IN MY POCKET
by Stephen R Griffiths
A sequel to the popular Sand in My Shoes by the same 
author, this time recounting his adventures as a school 
teacher on Andros in the early 1970s.

236pp, paperback $15.95

DON’T CALL ME TURTLE!
by Elaine E Powers
The endemic Bahamian tortoise is often mistaken for 
a turtle, so here are the differences. Fine full-page 
illustrations from Nicholas Thorpe
24pp, large full colour paperback $10.95

DON’T STOP THE CARNIVAL
A novel 
by Herman Wouk
The acclaimed novel by best-selling author Wouk. Adapted 
by Jimmy Buffett into the hit musical of the same name. 
395pp, paperback  $12.95

EARLY SETTLERS OF THE BAHAMAS
and colonists of north America
by A Talbot Bethel
A quality reproduction of this classic 1937 study of settlers 
in the Bahamas. Much sought after by genealogists, but also 
an important source for historical research.
240pp, facsimile paperback  $25.95

EVIL AND SON
Life and crimes of Sante and Kenny Kimes  
by John Marquis
A new look at the mother and son couple who once lived in 
the Cable Beach area of Nassau. They are now in jail in the 
USA
144pp, paperback $12.95

EXUMA: THE LOYALIST YEARS 
1783 - 1834
by W H James
A rare study of the Loyalists who settled in the Bahamian 
Out Islands after the American Revolution. Of great value to 
those interested in the history of Exuma and the genealogy 
of its early settlers.
224pp, paperback with maps and tables $12.95

THE EXUMA GUIDE
A cruising guide to the Exuma Cays, 3rd edition  
by Steven J Pavlidis 
A completely up-to-date, well-researched and detailed 
cruising guide to this fascinating chain of islands and cays. 
The 3rd edition revised in 2009 is now in colour.
240pp, paperback, full colour $52.95

CORAL REEF COLORING BOOK
by Ruth Soffer
A nicely produced colouring book with notes on the 
pictures on each page. A glossary of common and 
scientific names is included.

48pp, large paperback with inside cover color guide  $5.95

CREATIVE BAHAMIAN COOKING AND 
MENUS
by Leonard ‘Sonny’ Henry
A compilation of Bahamian dishes from around the islands, 
as presented by a master chef from Sandals Resorts. 
Includes,measurements, portions, substitutions and 
beverages.
82pp, full colour paperback $12.95

CRISIS IN PARADISE
Bahamas at the Start of the Post-Tourism Era
by Dexter R Johnson
A review of the Bahamian economy and the politics and 
circumstances that governed it during the recession of 
2008-2010.
234pp, paperback $14.95

CURLY-WURLIES
by Anne-Grete & Anders Hvass
This is a colourful and instructive children’s book by an 
expatriate couple living on Great Exuma. The story describes 
the activities and behaviour of one curlytail lizard that lives 
around their home.
36pp, full colour large paperback $12.95

CURTIS CURLY-TAIL
And the ship of sneakers
by Elaine E Powers
The adventurous tale of a Bahamian curly-tail lizard 
from the Exuma Cays. Fine full-page illustrations 
from Arthur Winstanley
52pp, large full colour paperback $10.95

CURTIS CURLY-TAIL IS 
LIZARDNAPPED
by Elaine E Powers
Curtis is captured by poachers and finds himself on a 
boat full of native animals being smuggled out of The 
Bahamas. Fine full-page illustrations from Jessica 
Minns
32pp, large full colour paperback $10.95

CURTIS CURLY-TAIL HEARS A HUTIA
by Elaine E Powers
Curtis meets Horace, an endangered Bahamian hutia. 
The hutias are damaging an island’s vegetation, 
so what will happen to Horace? Fine full-page 
illustrations from Anderson Atlas
44pp, large full colour paperback $10.95

DESTINY
A Life of Service to My Fellow Man
by Rodney A Burrows
The detailed autobiography of Officer Burrows, born 
in Inagua, who served in the Police Force from 1961 
to 1992.

160pp, paperback, illustrated $13.95
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FLOWERS OF THE BAHAMAS
and Caribbean basin 
by Linda Huber
Ideal for gardeners and those who are unfamiliar with the 
plants that grow in tropical climates. Includes The Bahamas, 
South Florida, and the Caribbean Islands.
32 pp, soft cover, full colour $7.95

Also see Cards - Flowers of Bahamas

FLOWERS OF THE BAHAMAS
and the Turks and Caicos islands
by Kathleen McNary Wood
Large photographs allow easy identification of 200 key 
species, and the accompanying text is clear and concise. 
224pp, paperback, full colour $11.95

FLOWERS OF THE CARIBBEAN
by G W Lennox & S A Seddon
A fine illustrated reference for persons with little or no 
botanical training. Identifies the common flowering plants 
found in the Caribbean, including The Bahamas. 
80pp, paperback, full colour $9.95

FREEDOM AND RESISTANCE
A Social History of Black Loyalists in The Bahamas
by Christopher Curry
A masterful study of the lives and circumstances of the 
black migrants who arrived in The Bahamas with the white 
Loyalist influx.

266pp, Hard cover with illustrations $59.95

FREEPORT NOTEBOOK
Pines. port. politics, poems and prose
by Peter J H Barratt
A review of the history of Freeport from its inception in 1955 
to the 21st century. Includes some personal material by the 
author.
180 pages, illustrated paperback  $15.95

FLY FISHING FOR BONEFISH
by Dick Brown
The 3rd edition of this definitive book on bonefish. Enlarged 
to accommodate changes in techniques and locations. 
Includes sections on all the main destinations including The 
Bahamas.
348 pages, full colour large format hardback $33.95

FROM HERE TO THERE
Events and times in the life of the author
by Nathaniel Kenred Dorsett
A vivid and thoughtful description of life in the 
Bahama islands in the 1940s, with a detailed account 
of the author’s life in Cat Island.
68pp, paperback  $12.95

GATEWAYS TO THE NEW WORLD
Bermuda and The Bahamas in the Shaping of the Americas
by Keith L Tinker
An important addition to the history of the wider Caribbean 
region which largely ignores these two nations. The many 
chapters include the rise of the Spanish Caribbean, salt, 
plantations, the British, the US civil war, and concludes with 
Bahamian independence and recent migrations 
268pp, paperback $18.95

GEOLOGY OF THE BAHAMAS
Proceedings Symposium, Volumes 3-13 (not shown)
Edited by Ronald D. Lewis & Bruce C. Panuska 
(Individual island studies also available)
These proceedings contain a wealth of scientific information 
on the entire spectrum of the geology and physical 
geography of The Bahamas. They detail research undertaken 
locally and report on matters of scientific interest to the 
scholarly community. Updated to 2012.
About 148pp (varies), illustrated paperbacks, each $26.95

GERTIE’S BIG MOUTH
by Heather Rand
The third in a series of children’s tales from the 
Exuma Cays. This time the story is about a clever 
Nassau grouper.

20pp, full colour paperback $7.95

GOURMET BAHAMIAN COOKING 
by Marie Mendelson & Marguerite Sawyer
Over 550 Bahamian easy-to-follow recipes are featured 
in this best-selling cookbook. This book has consistently 
outsold all other Bahamian cookbooks for the last ten years!

500 pp, paperback, spiral bound $26.95

THE GREAT BAHAMAS HURRICANE 
OF 1929 
by Wayne Neely
Based on interviews with over 500 people, this is a fine 
account of people’s experiences during the most devastating 
hurricane ever to strike The Bahamas. Written by a 
professional meteorologist. 
60pp, soft back illustrated $12.95

GUIDE TO CORALS AND FISHES 
by Idaz Greenberg
This book shows 260 species of corals and fishes in full 
color with an accurate, easily understood text. Revised 
2010, this is the classic divers and snorkellers guide.

64pp, full colour 6”x9” full sized  paper $9.95
 
HANDBOOK OF SHELLS
by Lula Siekman
Over 120 shells are described with detailed drawings and 
colour plates. The text explains the biology of the animals 
and their shells in detail, along with some other non-shell  
remains that can be found on Bahamian beaches.

64pp, paperback, illustrated in colour $6.95

HARD PRESSED
A journalists memoir
by John Marquis
The popular ex-Nassau journalist’s account of his life 
working for both the Nassau Guardian and the Tribune, as 
well as his experiences in England.

164pp, paperback, illustrated $10.95

HEMINGWAY AND BIMINI
The birth of sport fishing at “The End of the World”.
by Ashley Oliphant
Before the Second World War Ernest Hemingway was very 
active in Bimini as a sport fisherman. This account covers 
over two years based in Bimini and his exploits there are 
well illustrated, and were the basis for his later book Islands 
in the Stream.

262pp, illustrated paperback  $17.95
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HISTORY OF BIMINI
Volumes 1  and 2
by Ashley B Saunders
A comprehensive study of the people of Bimini, capturing 
the complexities and attainments of the culture. Volume 2 
covers a lot of the more general history of the Bahamian 
people, as well as of Bimini.
232pp, illustrated paperbacks, each $13.95

THE HISTORY OF THE I.O.D.E. 
(BAHAMAS) 1901-2005
by Jane Lloyd
A detailed account of the entire history of the 
Bahamian I.O.D.E written by its last president. Fully 
illustrated and including reproductions of much 
correspondence and lists of members over the 104 
year life of the Order.
450pp, large illustrated paperback $49.95

HISTORY OF JUNKANOO PART ONE
My Way All the way
by Anthony B (Tony) Carroll
A sixty year personal odyssey of Junkanoo. First hand 
accounts of all the Junkanoo parades from 1960 are 
included. The second part covers all the individuals and 
results of the Junkanoo contests from 1940.
182pp, paperback, full colour, large format $35.95

HOW TO BE A TRUE TRUE BAHAMIAN 
2
by Patricia Glinton-Meicholas
An irreverent look at the customs and culture of typical 
Bahamians as seen through the eyes of the author of More 
Talkin’ Bahamian. Completely redesigned.

264 pp, paperback, illustrated $19.95

I CAN’T SLEEP
by Allie MacPhail
Follows the creative mind of a fourth grade boy as he 
struggles to fall asleep. Includes a letter to parents from the 
author, a marriage and family therapist.
24pp, paperback, large format, colour $8.95

IN COLUMBUS’ FOOTSTEPS
Geography of San Salvador Island, 2nd edition 
by Ronald V Shaklee
A review of the history, physical landscape and human 
geography of San Salvador. Includes detailed information 
on the weather and climate, and short accounts of the 
individual settlements.
96pp,large format illustrated paperback $15.95

IN SUNNY ISLES
Chapters Treating Chiefly of the Bahama Islands and 
Cuba
by George Lester
A facsimile of the 1897 book about the Bahamas. Noted for 
its discussion of the population at the time and a special 
section on Abaco and the cays.. 
144 pp, illustrated paperback,  $24.95

INAGUA
How an unexpected arrival on a lonely little island became 
a journey of discovery in The Bahamas
by Gilbert Klingel
The adventures of the author on the island as it was over 
70 years ago, along with a detailed account of the natural 
history. Includes author’s photographs and map.
405 pp, paperback, illustrated Sold out
(used copies available)

ISLAND LIFE
Inspirational interiors from harbour island
by India Hicks and David Flint Wood
Written by residents of Harbour Island, this is a lavishly 
illustrated account of the restoration, rebuilding and 
decoration of three houses on the island. This is a guide for 
anyone wishing to rebuild a house in The Bahamas.
192pp, hardback illustrated in colour, large format $19.95

ISLAND OF LOST HORSES
A real life mystery, an incredible friendship
by Stacy Gregg
A young girl discovers the wild horses of Abaco and begins 
to uncover the early history of these once-working animals.

252pp, paperback  $13.95

ISLANDERS IN THE STREAM 
A history of the Bahamian people
by Michael Craton & Gail Saunders
The most comprehensive historical text written about The 
Bahamas. 
Vol.1: Aboriginal Times–The End of Slavery
640pp, paperback  $39.95
Vol.2: The End of Slavery–The 21st Century
562pp, paperback      $39.95

ISLANDS IN THE STREAM
by Ernest Hemingway
Nobel prize-winner Hemingway’s last novel. The adventures 
of a painter in Bimini during the Second World War. Based 
on Hemingway’s own experiences in Cuba. 
448pp, paperback, $15.95

ISLANDS OF THE BAHAMAS MAP KIT
by Turrell, Hall & Associates, Inc
Detailed and artistic maps of the individual islands 
and island groups of The Bahamas. Maps are also 
sold separately on paper or canvas.

24 maps on card, full colour, large format 17x11” $29.95

IT’S COOKIN’ IN THE BAHAMAS
by St Andrew’s School
The new edition of one of the best-selling cookbooks in The 
Bahamas. Includes original and new recipes. 

204pp, paperback, lay-flat binding $19.95

JEWISH PIRATES OF THE CARIBBEAN
Swashbuckling Jews making an empire in the Caribbean
by Edward Kritzler
In the 15th century the Spanish Inquisition drove many 
Jews from Spain. A look at a long-buried Jewish heritage 
of famous pirates and their long-forgotten empire-building 
activities. 
348 pp, Paperback edition $19.95
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LAND OF THE PINK PEARL
Recollections of Life in The Bahamas 
by L D Powles
A facsimile of the original 1888 publication. One of the 
classics of Bahamian literature and a rare insight into life in 
the Bahamian Out islands in the 19th century
348pp, paperback facsimile. $29.95

LAST LIGHTS
The hand-wound lighthouses of the Bahama islands
by Annie Potts
A history of the 11 Imperial lighthouses built in the 19th 
century. Illustrated with high quality photographs of the 
lighthouses, their keepers and the surroundings. 3 of these 
are the last 3 kerosene-lit lighthouses in the world.

146pp, full colour mid-size paperback,  $26.95

LAST SCHOONERMAN
The remarkable life of Captain Lou Kenedy 
by Joe Russell
The story of a captain of sailing schooners for 50 years, 
and whose exploits brought him to the Caribbean and The 
Bahamas.
300pp, large format illustrated paperback $19.95

LIFE ALONG THE MANGROVE SHORE
by G Alex Marsh & Leni L Bane
The book describes and illustrates mangrove and other 
plants from the wetlands, and includes the full range of flora 
and fauna that can be found there. Algae, insects, crabs, fish, 
molluscs and bivalves are included.

140 pp, illustrated paperback $9.95

LIFE BEYOND MEASURE 
Letters to my Great-Granddaughter
by Sidney Poitier
A collection of lessons learned by the great actor and passed 
on to the generations that might not realise how he changed 
movies. An inspiration to all Bahamians on how to have a 
fulfilling life.
296 pp, paperback with photo insets $9.95

A LIVING TRADITION 2ND ED
Architecture of The Bahamas
by Stephen A Mouzon & Wanda W Mouzon
A remarkable and detailed account of the distinctive 
character of Bahamian architecture. An indispensable guide 
for anyone interested in understanding or perpetuating 
the architectural legacy of the country. The revised second 
edition is now available at the same price. 
300pp, illustrated in colour, large paperback $39.95

LURE OF SEA GLASS
Our connection to nature’s gems
by Richard LaMotte
A sequel to Pure Sea Glass, this book is a collection of 
illustrated stories by people who have been inspired by the 
collection of sea glass from a variety of beaches.
202pp, full colour illustrated hard cover  $17.95

MAGIC OF SEASHELLS 
by Fredlee, illustrated by Cissy Gray
Attractive children’s guide to life on the seashore, has story 
and colouring pages.
36pp, illustrated in colour, large paperback $5.95

MANATEES 
Gentle giants in peril
by Mary Unterbrink
A little book that tells the story of the “sea cow’s” natural 
history, the threats to their survival, and the many steps that 
are being taken to protect them from extinction. About six 
are known to be living in The Bahamas.

48 pp, illustrated paperback $6.95

MANGROVES
Trees in the sea
by Jerry, Idaz & Michael Greenberg
A guide to the plant and animal life associated with 
the various types of mangroves found throughout The 
Bahamas. 
64pp, paperback, full colour $7.95

MAPS OF THE BAHAMAS AND CARIBBEAN

ABACO MAP 014
by Bob Gascoine. 24”x18” paper $13.95
ABACO MINI MAP 014M
by Bob Gascoine. 10”x8” paper $4.95
BAHAMAS MAP 011 (RN Sailing ship wrecks) 2nd edition
by Bob Gascoine. 24”x18” paper $13.95
BAHAMAS MINI MAP 011M
by Bob Gascoine. 10”x8” paper Sold out
CARIBBEAN MINI MAP 008M
by Bob Gascoine. 10”x8” paper $4.95
CARIBBEAN WALL MAP 46”X39”
by Macmillan Caribbean. Ideal for schools, lectures. $13.95
COUNTRIES OF THE WORLD 36”X24”
by Collins. A political thematic map ideal for schools, lectures. $9.95
EXUMA MAP 015
by Bob Gascoine. 24”x18” paper $13.95

ALSO BAHAMIAN MAPS ON SATIN AND CANVAS
These are large versions of the various maps in the Islands of The Bahamas Map Kit. 
All versions,  mounted on satin or canvas, 2’x3’ and 3’x4’ each$39.95

ISLANDS OF THE BAHAMAS MAP KIT
by Turrell, Hall & Associates, Inc
Detailed and artistic maps of the individual islands 
and island groups of The Bahamas. Maps are also 
sold separately on paper or canvas.
24 maps on card, full colour, large format 17x11” $29.95

MARINE LIFE OF THE CARIBBEAN
by Alick Jones & Nancy Sefton
A popular account of the various marine environments of 
the region, including sandy and rocky shres, seagrass beds, 
coral reefs, the open sea, and marine mammals and turtles.

176pp, full colour paperback $6.95

THE MEASURE OF A MAN
A spiritual autobiography
by Sidney Poitier
A highly readable and informative account of the famous 
Bahamian actor’s life, starting with his childhood in Cat 
Island. Now available in paperback.
256pp, paperback $12.95
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MIGRATION OF PEOPLES FROM THE 
CARIBBEAN TO THE BAHAMAS
by Keith L Tinker
An examination of migration to and from The 
Bahamas, and specifically the impact of immigrants 
on the character of Bahamian society. The period 
covered is from pre-Columbian to the present.
210pp, paperback $23.95

MORE TALKIN’ BAHAMIAN
A Bahamian Dictionary
by Patricia Glinton-Meicholas
An introduction to Bahamian dialect and sayings told with 
good humour and a perceptive insight into the Bahamian 
way of life.
128pp, soft cover $15.95 

MY CASTLE IN THE AIR
How a dream came true
by Evans W Cottman
New edition of this hilarious, heartbreaking and ultimately 
triumphant story of how one man built his dream castle. By 
the author of the acclaimed Out Island Doctor. 
140pp, paperback, illustrated  $11.95

MY FIRST BAHAMIAN COUNTING 
BOOK
Excellent learning tool for beginners
by Christine Aylen
Brilliantly coloured and clearly laid out counting book with 
simple tests. 
28pp, large full colour paperback $9.95

MY TRAVELS WITH MORLEY 
by Frank Mills
Based on an adventurous cruise through The Bahamas, the 
story is mostly about John Morley and his gift for comical 
commentary in a boaster’s (sic) paradise.

124 pp illustrated paperback $12.95

NATIVE TREES AND SHRUBS OF THE 
FLORIDA KEYS 
by J Paul Scurlock
Ideal for gardeners and those who are unfamiliar with the 
plants that grow in tropical climates. Includes The Bahamas, 
South Florida, and the Caribbean Islands.
334pp, paperback, full colour illustrations $29.95

NATURAL HISTORY OF THE BAHAMAS 
Symposium Proceedings, Volumes 1-11 (not shown)
Edited by Gerace Research Centre (Varies)
These proceedings contain a wealth of scientific information 
on the entire spectrum of the botany, marine life and natural 
history of The Bahamas. They detail research undertaken 
locally and report on matters of scientific interest.
About 148pp (varies), illustrated paperbacks, each $22.95

NEW NEGROES FROM AFRICA
Slave Trade Abolition and Free African Settlement in the 
19th Century Caribbean
by Roseanne Marion Adderley
A study of the ending of the slave trade, especially as it 
applied to The Bahamas. Written by a Bahamian professor of 
history at a US university.
352pp, some illustrations, paperback,  $21.95

NIGHTY NIGHT SAILBOAT IN THE 
BAHAMAS
by Susan Renne’ Fletcher Siewers
Children’s book about a boy who lives on a sailboat 
visiting The Bahamas. One of a series about the boy’s 
adventures
40 pages, colour illustrated paperback $9.95

NINETY-NINE POTCAKES
by Alice Bain
A simple and entertaining tale told by a young Bahamian 
writer from Abaco. Well illustrated for the youngest age 
group. Excellent value and widely popular throughout The 
Bahamas.
32pp, paperback, full colour $5.95

NO VACANCY IN PARADISE
by Patricia Glinton-Meicholas
This is a collection of short poems that depict life through 
examples of life experiences. The author is a widely 
respected custodian of Bahamian culture.
104pp, paperback, illustrated  $14.95

NORTHERN BAHAMAS CRUISING 
GUIDE
Grand Bahama and Abacos south to Cat Island
by Stephen J Pavilidis
Completely updated edition of earlier Pavlidis guides 
including Abaco Guide. New charts in colour with aerial 
photos, GPS waypoints, and navigational directions. 
350pp, large paperback, full colour.  $52.95

ALSO:
SOUTHERN BAHAMAS CRUISING GUIDE
From Cat Is south to Turks & Caicos and Dominican Republic
296pp, large paperback, full colour.  $52.95

ON BEYOND BUGS!
All about insects
by Tish Rabe
Ideal for young readers. Part of the Cat in The Hat 
Learning Library which introduces children to important 
concepts about the world.  Full of entertaining and colourful 
stories.
46pp, full colour hardback,  $9.95

ONCE BELOW A TIME
Bahamian Stories
edited by Telcine Turner
A collection of traditional and new stories for the primary 
school student. A set book for Bahamian schools
72pp, illustrated paperback,  $12.95

ONE MORE COCKTAIL
Guide to making Bahamian cocktails
by Oswald Greenslade
A local bartender gives his advice and expertise in this well-
illustrated book. Includes recipes, historic background, and 
chapters on Caribbean beer, wines, and spirits
400pp, full colour illustrated paperback $26.95

OUT-ISLAND DOCTOR
by Evans W Cottman
One of the most unusual and enduring memoirs ever 
written. The story of a paramedic whose adventures in the 
Family Islands made him a legend.
224pp, paperback, illustrated $12.95
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OXFORD SCHOOL DICTIONARY 
by Oxford University Press
Comprehensive coverage appropriate for all school users, along with word origins, 
pronunciation guides, idiomatic phrases and idioms, labels and up-to-date example 
sentences 
466pp, paperback $10.95
HARD COVER AVAILABLE, 810pp in 2 colours with thumb index $13.95
ALSO:
OXFORD JUNIOR DICTIONARY 
282pp, paperback, with colour section $7.95
OXFORD PRIMARY DICTIONARY 
488pp, paperback, with colour section $10.95

OXFORD JUNIOR THESAURUS 
256pp, hardback, with thumb index. Age 7+ $8.95

OXFORD SCHOOL DICTIONARY & THESAURUS 
800pp, paperback, with thumb index $12.95
HARD COVER AVAILABLE $19.95

OXFORD CONCISE ENGLISH 
DICTIONARY
by Oxford University Press
11th edition fully revised in 2008. The most comprehensive 
English dictionary for the home and office outside of a 
university. 240 000 entries including scientific and technical 
terms and English used outside Great Britain.
1 700pp, hard cover, with thumb index $36.95

PENNY DIVES IN 
by Heather Rand
A children’s story two goats and learning how to 
swim, and of course a rescue!

24 pages, full colour illustrated paperback $7.95

PICTORIAL HISTORY AND MEMORIES 
OF OVER-THE-HILL
by Rosemary C Hanna
A detailed account, on a street by street or 
neighbourhood by neighbourhood basis, of the 
people and communities who dominated Bahamian 
life in this area in the mid-20th century.
274 pages, colour illustrated paperback $24.95

THE PIG THAT COULDN’T SWIM
by Heather Rand
A children’s story about a pig, a ball and a girl and 
learning how to swim

16 pages, full colour illustrated paperback $7.95

PINDLING
The life and times of the first prime minister of the 
Bahamas  
by Michael Craton
A comprehensive biography of Sir Lynden Pindling by one 
of the Caribbean’s leading historian. Includes B&W photos. 
448pp, paperback, illustrated $21.95

THE PIONEERS’ PILGRIMAGE AT 
GREAT INAGUA
A Sketch of the Beginnings 
by Sybil L Allen
The story starts in 1800 when there was only one inhabitant 
to greet the influx of early settlers. The book goes on to 
describe the development of the island and its varied 
fortunes into the 21st century.  
230pp, illustrated paperback $18.95

PIRATE HUNTER
The life of captain Woodes Rogers  
by Graham A Thomas
A full-length biography of the famous privateer and pirate 
hunter. Extensive account of Bahamian governorship, and 
includes the rescue of Alexander Selkirk (Robinson Crusoe). 
188pp, illustrated hard cover $28.95

PIRATES AND BUCCANEERS 
COLORING BOOK
by Peter Copeland
Informative coloring book with details of over 40 pirates. 
Includes full colour insets as colouring guide.
48pp, large format paperback, illustrated $4.95

Also CHRISTOPHER COLUMBUS and 
BLACKBEARD books, same price

PIRATES OF THE BAHAMAS
by David Cook
This book explains why The Bahamas was such a hotbed 
of piracy in the 18th century, and details the activities of all 
the best-known pirates. In addition the author was an extra 
during the making of the Pirates of the Caribbean movies in 
The Bahamas and adds a 21st century story to end the book.
64 pp, Full colour illustrated paperback,  $12.95

POPULAR BAHAMIAN PHRASES
by Mike Henry and Sean Harris
Amusingly illustrated list of the many Bahamian sayings that  
you can hear around the islands. Sometimes the meaning is 
surprising.
80pp, illustrated pocket-size hard cover $8.95

POTCAKE ALBUM
by Rachel R Fielding, Virginia C Ballance & William 
J Fielding
A collection of over 50 potcake pets with their stories as told 
by their owners.
148pp, paperback, illustrated in colour $17.95

PRINCESS MARGARET HOSPITAL
The Story of a Bahamian Institution, 2nd edition
by Harold A Munnings, Jr
The evolution of hospital facilities in The Bahamas from the 
18th century to the present. The only reference on health 
care in The Bahamas, now expanded in a second edition.

216 pp, illustrated paperback  $17.95
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PURE SEA GLASS
by Richard LaMotte
A beautifully illustrated guide to the sea glass fragments 
found along the shores of our islands. Full descriptions of 
the kinds of glass, the way it weathers, and its origins. An 
increasingly popular hobby.
226pp, large format fully illustrated in colour, hard cover
 $23.95

THE QUEEN CONCH
by Katherine Orr
New edition of a popular description of the queen conch and 
its life history.
32pp, paperback, colour $3.95

THE QUEEN OF WHALE CAY
by Kate Summerscale
The biography of “Joe” Carstairs, an eccentric who lived at 
Whale Cay in the Berry Islands during the 1930s and ‘40s. 
She raced speed boats and had her own ‘army’!
240pp, illustrated paperback reprint Sold out
Used hardbacks same price  $14.95

RACE AND CLASS IN THE COLONIAL 
BAHAMAS 1880-1960
by Gail Saunders
A masterly study of the non-white population of The 
Bahamas. It covers the main period prior to independence 
and focuses on the interrelationships of class, colour and 
race, and the impact on employment and politics.
382pp, paperback, illustrated $29.95

RACE AND POLITICS IN THE 
BAHAMAS
by Colin A Hughes
A new edition of this important book published by 
agreement with the author. Dr Hughes was born in Nassau 
and lived here until 1969. The book covers the important 
early years of majority rule.
290pp, illustrated paperback $14.95

RACE RELATIONS IN THE BAHAMAS 
1784-1834
The non-violent transformation from a slave to a free 
society  by Whittington B Johnson
A deeply researched and well-written history of black society 
and its relations with whites in The Bahamas. 
272pp, hard cover, illustrated $22.95

A RAISIN IN THE SUN
by Lorraine Hansberry
The ground-breaking play that influenced the 1961 movie. A 
seminal portrait of African American life in the mid-1950s.

152pp, paperback, Vintage edition $12.95
160pp, hardback, Harcourt edition $13.95

 REAL MCCOY
by Frederick F Van der Water
Story of a rum-runner turned national hero whose quality 
liquor and fair dealing led to the phrase “It’s the real 
McCoy”. Reprint of the 1931 original.

224pp, illustrated hard cover,  Sold out

REEF CORAL IDENTIFICATION
by Paul Humann and Ned De Loach
2nd edition of the standard identification manual for corals 
and marine plants. Includes introductory material covering 
the species abundance and distribution throughout the 
region.
284 pp, full colour with sturdy flexi-cover,  $27.95

REEF CREATURE IDENTIFICATION
by Paul Humann and Ned De Loach
2nd edition of the standard identification manual for 
sponges, worms, jellyfish, crustaceans, shellfish, sea 
urchins and other creatures found in Caribbean seas. 
Includes introductory material covering the species.
440 pp, full colour with sturdy flexi-cover,  $29.95

REEF CREATURE-IN-A-
POCKET & REEF FISH-IN-A-
POCKET
by Paul Humann & Ned DeLoach
Two 4”x 6” waterproof pocket-sized field 
guides designed for divers and snorkellers, 
with 132 colour photographs of the most 
commonly seen reef animals.
24pp, full colour, paperback each $7.95

REEF FISH BEHAVIOR 
by Ned DeLoach
Enjoyable fact-filled text illustrated with 475 dramatic 
photographs of the way fish behave by National Geographic 
photographer Paul Humann. 
360pp, deluxe paperback, full colour $27.95

REEF FISH IDENTIFICATION
by Paul Humann & Ned DeLoach
Over 670 photographs of 494 species. 2nd edition of the 
standard identification manual for fish. Includes introductory 
material covering the species abundance and distribution 
throughout the region.
429pp. full colour, sturdy plasticized flexi-cover, $33.95

REEF SET:
REEF FISH ID, REEF CORAL ID & REEF 
CREATURE ID 
by Paul Humann & Ned DeLoach
The classic identification kit for everything in Bahamian, 
Florida and Caribbean waters. Every species has a colour 
photograph and a full description. 
956pp, full colour, 3 books in presentation box $89.95

REMINISCING
Memories of old Nassau 
by Valeria Moseley-Moss & Ronald Lightbourn
Essays of a gifted journalist and storyteller of life from the 
early part of the 20th century. Complimented with unique 
photographs, many never before published.
184pp, paperback, B&W photographs $19.95

REPUBLIC OF PIRATES
Being the True and Surprising Story of the Caribbean 
Pirates and the Man Who Brought Them Down
by Colin Woodard
To a large extent this is the story of Woodes Rogers’ and The 
Bahamas’ roles in the lives of pirates and their expulsion 
from the region. A highly praised book, described as 
‘meticulously researched’ and ‘thrillingly told’.
390 pp, paperback $17.95
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ROBIN’S SONG
by Patricia Glinton-Meicholas
A collection of poems that cover several themes such as 
friendship, love and nature. By the noted Bahamian author 
of More Talkin’ Bahamian
88pp, paperback, illustrated $16.95
                 
A SALTY PIECE OF LAND
by Jimmy Buffett
A new novel from the popular Margaretaville author 
and singer, regarded as his best work to date. Set on an 
anonymous Bahamian island.

462 pp, paperback $11.95

SAM THE SEA COW
by Francine Jacobs and Laura Kelly
Sam is a manatee but is so big he also known as a ‘sea cow’. 
This is the story of a newly born sea cow and his life until he 
grows up and is ready to mate.
48pp, large full colour paperback,   $9.95

SCHOOL ATLAS FOR THE 
COMMONWEALTH OF THE BAHAMAS
by Hodder Bookpoint
A new edition of the Bahamas school atlas, now including 
a wide range of Caribbean and world maps. The atlas is 
designed to accompany the Ministry’s Primary Social 
Studies & Tourism  Education for The Bahamas series.
80 pp, full colour, large format paperback,   $19.95

SEA LIFE GAMES AND PUZZLES
by Cindy A Littlefield
A well-designed activity book for children with over 100 
brainteasers, word games, jokes and riddles, picture puzzles, 
matches and logic tests for anyone living by the sea.

34pp, large illustrated full colour paperback,   $9.95

SEASHELLS BY THE SEASHORE
by Marianne Berkes and Robert Noreika
This large colourful book describes life along the 
seashore for young children, and includes a tear-out shell 
identification guide. More an introduction to the shore than 
a shell guide.
36pp, large full colour paperback,   $9.95

SEA TURTLES HATCHING
by Katherine Orr
An informative drama about a boy who saves a baby 
loggerhead turtle on its journey to the sea. One of a series 
of marine stories for children by this popular author. 
32pp, paperback, full colour $7.95

SEBA AND MAX
Adventures of Two Bahamian Curly Tail Lizards
by Becky Wszolek
A children’s tale of two lizards and their adventures with 
other Bahamian animals. Also a moral about who your 
friends are.

50pp, large full colour paperback,  $12.95

SERPENT IN EDEN
The greatest murder mystery of all time
by James Owen
A retelling of the famous murder of Sir Harry Oakes, 
including interviews with survivors from the 1940s.

304pp, paperback, B & W illustrations $9.95

SEX ISLAND STYLE 
by Mike henry and Sean Harris
A joke book dictionary of the colourful slang widely used 
throughout the region. Illustrated with cartoon graphics..

44pp, small illustrated hardback. $8.95

SHARK, LORD OF THE SEA
by Sandra D Romashko
Sixth edition of a classic introduction to sharks and their 
life. Includes the various stories and myths about sharks, 
balanced by a summary of the many species and their 
modes of attack. Commercial and sport fishing of sharks is 
discussed as well as how to protect yourself from attack.

64pp,  full colour paperback,   $6.95

SHARKS OF THE WORLD
Colouring Book
by Llyn Hunter
Informative and well-designed colouring book. Contains text 
and outlines of numerous sharks and related species such 
as rays.
32pp, large paperback, 2 colour pages $4.95

A SHIFT IN THE LIGHT
by Patricia Glinton-Meicholas
A novel of family life in the Bahamas. By the author of many 
Bahamian titles popular with visitors and natives alike.
348pp, paperback. $19.95

SILK COTTON SOUL
by Ian Gregory Strachan
A collection of the author’s contemporary poetry. Some 26 
poems reveal the culture and diversity of The Bahamas

60pp, paperback. $13.95

SLAVERY IN THE BAHAMAS 1648 - 
1838
by Gail Saunders
A reprint of the most authoritative account of slavery in 
the Caribbean. Originally published in 1984 to celebrate 
the 150th anniversary of the abolition of slavery in The 
Bahamas.
250pp, illustrated paperback $16.95

SNORKELING GUIDE TO MARINE LIFE
Florida, Caribbean, Bahamas
by Paul Humann & Ned DeLoach
An identification reference designed specifically for 
snorkellers. Featuring 260 species in a user-friendly format 
to make quick, accurate identifications. Superb photos.
80pp, paperback, full colour $11.95
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SOUTHERN BAHAMAS CRUISING 
GUIDE
From Cat Is to Turks & Caicos and Dominican Republic
by Stephen J Pavlidis
New publication with full colour charts, GPS waypoints and 
thoroughly researched navigational directions. Incorporates 
On and Off the Beaten Path and Turks & Caicos Guide
296pp, large paperback, full colour.  $52.95

SPANISH WELLS
The island, the people, the allure
by Christopher L Cirillo
A visitor’s guide top this small but prominent Bahamian 
island. Includes accounts of notable local characters and 
their lifestyles.
134pp, paperback, illustrated $9.95

STARK’S HISTORY AND GUIDE TO THE 
BAHAMA ISLANDS
Including their history, inhabitants, climate, agriculture, 
geology, government and resources...
by James Henry Stark
A modern facsimile of this rare 1891 book. Contains a 
wealth of information, statistics and photographs from the 
nineteenth century. Original copies at $300+
256pp, paperback, illustrated $25.95

THE STORY OF CHRISTOPHER 
COLUMBUS COLOURING BOOK
by Peter Copeland
Informative colouring book with details of all Columbus’s 
voyages. Includes full colour insets as colouring guide.

48pp, large format paperback, illustrated $4.95

THE STORY OF THE BAHAMAS
by Paul Albury
A very readable account of the settlement and growth of 
The Bahamas. A complete history written by a prominent 
Bahamian historian, much researched from original 
documents
300pp, illustrated, paperback $15.95

TALES OF ANDROS, AN ISLAND IN 
THE SUN
The Past Can Come to Life
by Diann M Hanna-Wilson
Five short stories about Andros from a high school teacher 
in The Bahamas. Stories cover people and places on land 
and sea.
45pp, paperback $13.95

TALKING TAINO
Caribbean Natural History from a Native Perspective
by William F Keegan and Lisabeth A Carlson
Based on 45 years of research throughout the region, the 
book describes the relationship between the Taino people 
and the natural history of the many islands they inhabited.
175pp, paperback, illustrated $12.95

TASTE OF THE CARIBBEAN
Culinary delights from the original celebrity chef
by Rosie Lee
A collection of simply explained classical and traditional 
dishes from around the islands of the Caribbean. Includes, 
snacks, dinner and party menus, cocktails and local 
specialties.
290pp, Oversized ring-bound colour hardback $10.95

THICKER THAN BLOOD
The deGregory’s of The Bahamas, an island family story
by Jacquelyn D’Aguilar
The story of a living, breathing, dynasty of hard-working, 
high-living, hilarious men and women who shaped one of the 
legendary families of The Bahamas
200pp, paperback, illustrated $12.95

TREES OF THE BAHAMAS AND 
FLORIDA
by William Cutts
One of Macmillan’s Pocket Natural History series, a fitting 
compliment to Flowers of the Bahamas. Hundreds of trees are 
described in detail with an accompanying photograph and the 
botanical data for each.
176pp, paperback, fully illustrated in colour $12.95

TREES OF THE CARIBBEAN
by S A Seddon & G W Lennox
An introduction to ornamental, fruit, coastal and palm trees of 
the region. A companion to Flowers of the Caribbean. 
80pp, paperback, full colour $9.95

TURNING OF THE TIDE (USED)
One man against the Medellin cartel
by Sidney D Kirkpatrick
The true story of how a professor of marine biology 
researching hammerhead sharks in The Bahamas came head 
to head with one of the world’s most notorious drug dealers. 
(Out of print, very good used copies only.)
250pp, hard cover $35.95

ULTIMATE GUIDE TO SEA GLASS
Finding, collecting and identifying  
by Mary Beth Beuke
A beautifully illustrated guide to the nature and uses of sea 
glass.The fully illustrated chapters include a detailed account 
of what comprises sea glass as well the many types and what 
they can be used for.
288pp, illustrated paperback in full colour $18.95

UNDER THE BLACK FLAG
Exploits of the most notorious pirates
by Don C Seitz
40 tales of various buccaneers and pirates from around the 
world and covering their exploits over two centuries. A classic 
account written early in the 20th century and now reprinted. 
All the Caribbean pirates are included.
352pp, paperback  $11.95

UNDER THE SUNDAY TREE 
Paintings
by Amos Ferguson, Poems by Eloise Greenfield
This delightful book is suitable for children and adults. It 
contains paintings by the renowned Bahamian folk painter 
accompanied by amusing and clever poems. 
40pp, paperback, fully illustrated in colour, large format  
 $9.95

UP THE DILLY TREE
Twelve short stories
by Ella V Collie
Light-hearted stories from the author’s memories of 
her early years in The Bahamas 50 years ago. 

76pp, illustrated paperback $12.95
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VIOLENCE IN THE BAHAMAS
Edited by William D Fielding, Virginia C F Ballance & 
Ian G Strachan
Sixteen articles on such topics as crime; rape 
and sexual abuse; suicide and homicide; prison, 
convictions, guns and corporal punishment; violence 
in students; and animal and child abuse.
274pp, large illustrated paperback $24.95

WEATHER AND CLIMATE, SAN 
SALVADOR ISLAND, BAHAMAS
by Ronald V Shaklee
A general account of the regional weather followed by 
details of the specific weather conditions experienced in San 
Salvador. Supplemented by detailed observations from the 
local weather station.
72 pp illustrated paperback,  $9.95

WEED MAN
The remarkable story of Jimmy Divine
by John McCaslin
An account of the role played by Bahamian Jimmy 
Moree (aka ‘Divine’) in establishing marijuana in 
the USA. Alleged to be the leading smuggler of the 
1970s.
300pp, paperback $14.95

 WEST INDIAN POETRY
edited by Kenneth Ramchand and Cecil Gray
New edition of a comprehensive student’s anthology of 
poetry from the Caribbean. Over 150 poems from well-
established poets, including Caribbean examination 
choices.
272 pp paperback,  $22.95

WESTWARD
The Walk of a Bahamian Doctor
by Harold Alexander Munnings Jr
A personal account of four generations of a Bahamian 
family and the times they lived in. By the author of Princess 
Margaret Hospital, the acclaimed history of that institution.
206pp, paperback illustrated $16.95

WHALES AND DOLPHINS
Colouring Book
by John Green
Informative and well-designed colouring book. Contains text 
and outlines of numerous whales, dolphins and porpoises 
from all over the world
 
48pp, large paperback, 2 colour pages $4.95

WILD BAHAMAS
An illustrated ecology of The Bahamas
by Leigh Schmitt, Illust. by Lisa Schmitt
Arranged in an A-Z format this book covers features from 
the entire natural history of the Bahamas with a useful and 
extensive glossary. The illutrations are full page facing page 
watercolours.
66pp, Large full colour illustrated hard cover  $19.95

WILD BEACH
by Marion Coste, illustrated by Cissy Gray
Attractive children’s guide to the beach with a short 
story for the younger child.
32pp, very large format paperback, full colour $7.95

WILDLIFE OF THE CARIBBEAN
by Herbert Raffaele and James Wiley
A comprehensive guide to the natural life of the region. Over 
600 illustrations of 450 species of plants, birds, mammals, 
fish seashells and other wildlife.

304pp, full colour paperback  $19.95

WIND FROM THE CAROLINAS
by Robert Wilder
The best-selling novel that traces the remarkable saga of 
one family through war and peace, love and disaster. A 
gripping and powerful story of the old Bahamas. 

567pp, paperback $17.95

WORD SEARCH PUZZLES
Book 2: Da Bahamian Life
by Chris Wells
Each book contains 40 word puzzles or games, with answers 
at the end. All the places, features, and activities are 
Bahamian. Suitable for primary school children.
60pp each, p’back illustratedBooks 1 & 3 sold out  $3.95

YOU CAN LEAD A HORSE TO WATER
and other plays  
by Winston Saunders
Winston Saunders’ classic play is now published along 
with two other plays in an attractive text aimed at the school 
market.
172pp, paperback $8.95
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NEW ARRIVALS
BAHAMIAN BOAS, A TABBY TALE
by Elaine Powers
A rhyming story about a Five-Finger Fairy named Tabby and 
her discovery of the Bahamain Boa, a much misunderstood 
local snake. Brilliantly illustrated.

52pp,  Large format, paperback, full colour $10.95

TABBY & CLEO, UNEXPECTED 
FRIENDS
by Elaine Powers
An illustrated reading book that tells the story of Tabby, 
a Five-Finger Fairy, and her adventures with a variety of 
Bahamian animals.

64pp, Large format, paperback, full colour  $10.95

GROW HOME, LITTLE SEEDS
by Elaine Powers
A story devoted to the Leon Levy Reserve on Eleuthera. 
Included are some birds as well as many plants, including 
mangroves, orchids and trees. The informative illustrations 
are by Monique Carroll who is on the staff of the Reserve. 

40pp, Large format, paperback, full colour $10.95

SEASHELLS, CRABS AND SEA STARS
A Take-Along Guide 
by Christine Kump Tibbitts
A handy and colourful guide to the creatures typically found 
on the sea bed or rocky shores. The book includes activities 
such as making a wind chime, seashore rubbings, or a 
treasure chest.

48pp,  Large format, paperback, full colour $8.95

A SWIM THROUGH THE SEA
by Kristen Joy pratt
A children’s A-Z guide to the marine life typical of Bahamian 
waters. Conch, grouper, manatess and turtles are all 
included and vividly illustrated in this large format book.

40pp, Large format, paperback, full colour  $8.95

PERSPECTIVES ON NASSAU AND 
BLOCKADE RUNNING 1860-1865
by Keith Tinker
During the blockade years thousands of ‘guests’ descended 
on Nassau to buy and sell goods for the beleaguered 
southern US states. This in turn made Nassau a mecca for 
Family Islanders and changed the city for ever.
256pp, paperback $19.95

SEASHORE AND WADING BIRDS
by Patricia E Pope
 A handy guide to over 110 species of waterside birds. Every 
bird is ilustrated and fully described in the text.

48pp, illustrated paperback $4.95

CRAB COOKING
Famous recipes from famous places
by Joyce LaFray
A collection of tried and tested crab recipes suitable for 
a wide variety of species, especially those caught in and 
around The Bahamas.

48pp, paperback $5.95

SEAFOOD RECIPES
Famous recipes from famous places
by Joyce LaFray
Recipes include conch chowder, lobster salad and the many 
typical Bahamian restaurant dishes. Grouper, snapper and 
swordfish along with a variety of shrimp preparations are 
included.
48pp, paperback, some illustrations $5.95

WRAP UP Personal-Devotional-Vocational-Memoir
by Colin Archer
An autobiography of the well-known Bahamian Methodist 
minister, 1942 to 2017.

310pp,  paperback, illustrated $17.95

BIRDS OF THE BAHAMAS COLOURING 
BOOK
by Bahamas National Trust
A guide as well as a colouring book. The book includes the 
five endemic species and all the other common residents 
that inhabit The Bahamas.
20pp,  paperback, colouring book $4.95
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BAHAMIAN LORE
by Robert A Curry. 1928
An unusual book printed in two limited editions in Paris 
with red ochre illustrations throughout. The contents 
discuss a number of Bahamian features from Columbus’s 
anchorages to folk tales and flamingos.

136pp, Illustrated hardback with artwork $39.00

BAHAMIAN PROVERBS
by Basil Peek. 1949 (1966 reprint)
A relatively rare book notable for its original illustrations by 
the author which accompany every proverb. 

60pp, Stiff paperback, illustrated $39.00

BETWEEN DEVOTION AND DESIGN 
Architecture of John Cyril Hawes 1876-1956 
by John J Taylor 2000
Lavish account of the life of Father Jerome, the Hermit of 
Cat Island. Features all the buildings designed in Nassau, 
Cat Island and Long Island. An outstanding book.
428pp, large format colour illustrated hard cover  $90.00

BIRDS OF NEW PROVIDENCE & THE 
BAHAMA ISLANDS
A complete guide to Bahamian Birds. 
by P G C Brudenell-Bruce. 1975
A very popular book in its day, listing 93 species with 
detailed notes. Includes colour plates.

142pp, illustrated hard cover or paperback  $15.00

BIRDS OF THE BAHAMAS 
by Andrew Paterson. 1972.
An early account of the many birds found in the archipelago, 
with 100 species described and illustrated. The author 
did his own illustrations which are designed to aid 
identification.

188pp, Hard cover, illustrated w B&W drawings $30.00

BIRDS OF THE WEST INDIES
A Field Guide to all the Birds of the Caribbean Islands
by James Bond. 1971
This is the revised second edition with 186 line drawings 
which enhance the distinguishing features of the many 
species. The Bahamas is fully covered.

256pp, fully illustrated hard cover with plates $30.00

BLACKBEARD
A Romance of The Bahamas
by Henry Christopher Christie. 1960?
The alternate title, found inside the book, is The Pirate of the 
Isles. As such it is a drama in verse of Bahamian life in the 
islands (especially Andros) in the time of the pirates, mainly, 
but not exclusively, centred on Blackbeard.
16pp, Paperback $29.00

BLOCKADE RUNNERS OF THE 
CONFEDERACY
by Hamilton Cochrane. 1958
A detailed and exciting account of blockade running 
between The Bahamas and the southern states during the 
US civil war.

350pp, hard cover, illustrated w B & W photos   Sold out

OUT OF PRINT TITLES
These are used books in good to excellent condition 
unless stated. Normally only one or two copies are in 
stock, so we cannot guarantee availability or price. A 

selection only is shown here.                           

ABACO COOK BOOK
Recipes and Illustrations from a Bahamian Out-Island
by Fran Woolley. 1974
The author was the chef on a charter boat famous for its 
cuisine. There are well over 200 recipes, many rescued from 
old Abaco sources and using locally available resources, 
such as the some 40 sea food dishes.
144pp, paperback, some illustrations Sold out

ALL CHANGE AGAIN, PLEASE
by Colbert Williams. 1984
A Methodist lay preacher and author of The Methodist 
Contribution to Education in The Bahamas. A lively and 
well-written account of the author’s travels after leaving 
Nassau, but including a return to The Bahamas.

192pp, hard cover, some maps $44.00

ARAWAKS AND ASTRONAUTS
Twenty years on Eleuthera
by Kjeld Helweg-Larsen. 1970, signed
A review of the history of The Bahamas, and notable 
Eleuthera, from a travel writer who built his home on 
Eleuthera and lived there  for many years.

192pp, illustrated hard cover  $35.00

BAHAMA COOK AND DRINK BOOK
by Lowell Grant & Joe Cartwright. 1971
A selection of Authentic recipes from the old Joe’s 
Restaurant in West End, (GB), emphasizing conch, lobster 
and fish. Also includes peas & rice, and some cocktails with 
accompanying poems.
40pp, Paperback, illustrated in B&W $14.00

BAHAMA ISLANDS
by J Linton Rigg. 1949, many editions
The original ‘Boatsman’s Guide to the Land and Water’ or 
yachtsman’s guide for The Bahamas for a generation after 
the 2WW. Full of detailed maps and photos of anchorages. 
The later editions got a lot bigger.

188-300pp, large hard cover, maps, B & W plates $25.00

BAHAMAS - ISLES OF JUNE
by Major H MacLachlan Bell. 1934
One of the few early accounts of the entire archipealgo, 
notably including San Salvador and the northern and central 
islands, plus Nassau in some detail.

226pp, paperback facsimile, eleven pictures $40.00

BAHAMIAN COOK BOOK/LADY 
BROWN’S BAHAMIAN COOK BOOK
Recipes by Ladies of Nassau
Collected by Mrs Leslie Higgs. 1974
Probably one of the most popular Bahamian cook books 
ever, this edition is the fourteenth since the first version 
appeared in the 1930s. The earliest editions are called Lady 
Brown’s ... and are slightly smaller. 
162pp, paperback, some illustrations Sold out
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BLUE HOLES OF THE BAHAMAS
by Robert Palmer. 1985
The first of two books about The Bahamas by the renowned cave 
diver. This volume covers his team’s exploits in the blue holes of 
Andros and Grand Bahama.

184pp, colour illustrated hard cover  $19.95

BONEFISHING
by Stanley M Babson. 1965
A classic guide to bonefishing by an American author who made 
The Bahamas his fishing playground. For many years the bible 
of bonefishing.

144pp, Illustrated hard cover $25.00

BOW-WOWS OF BIMINI
by Henry Georgi. 1980
A discourse in the form of a story about a couple who visit 
Bimini and fall in love with the island and its characters.

96pp, Hard cover $18.00

CARIBBEAN FESTIVAL ARTS
by John W Nunley, Judith Bettelheim and Rex Nettleford 
1988
A beautifully illustrated study of festivals and carnivals in the 
Caribbean. Junkanoo, one of the earliest masquerades, is well 
represented.

218pp, Full colour, large format hard cover $39.00

COCAINE CRISIS
Edited by David Allen. 1985
A study by various authors, including Dr Allen and other 
Bahamian specialists. The various papers discuss the origin, 
transport and use of cocaine through and within The Bahamas.

280pp, Hard cover Sold out

CONCHTOWN USA
Bahamian fisherfolk in Riviera Beach, Florida 
by Charles C Foster. 1991
A photographic essay and study of about 75 Bahamian families 
who moved to Florida early in the 20th century. Includes a two-
sided disc with old songs.

176pp, illustrated large format paperback  $42.00

CONSCIOUS STONE
A Biography of John C Hawes
by A G Evans. 1984
The story of Father Jerome, also known as the Hermit of Cat 
Island. An excellent biography including his two periods in The 
Bahamas and the various churches he designed and built.
302pp, illustrated stiff cover paperback $59.00

DEEP INTO BLUE HOLES
by Rob Palmer. 1989
The second book by the explorer of Bahamian blue holes and 
flooded caves. This book covers the expeditions to South Andros 
and the subsequent major discovery of Lucayan remains and 
artifacts.

176pp, hard cover, fully illustrated $19.00

ELEMENTS OF BAHAMIAN LAW
by Sir Leonard J Knowles. 1978
A previous Chief Justice explains the relationship of 
Bahamian with English law, and how Independence and the 
Constitution affected the legal system.

146pp, Comb bound first edition paperback $39.00

E. P. TAYLOR
Biography of Edward Plunket Taylor 
by Richard Rohmer 1978
A thorough biography of the founder of Lyford Cay. Taylor 
was a Canadian businessman and multi-millionaire who 
relocated to The Bahamas after he made his fortune.
356pp, Hard cover with illustrations $29.00

EPHEMERAL ISLANDS
A Natural History of The Bahamas
by David G Campbell. 1978
The only complete account of the natural history of the 
country. A classic study and source for all subsequent work.

160pp, fully illustrated paperback $40.00

FAITH THAT MOVED THE MOUNTAIN
by Sir Randol Fawkes. 1978
This is the first edition with a plain cover (not as shown). A 
very readable and entertaining account of politics and the 
labour movement in the mid-twentieth century Bahamas

300pp, illustrated paperback Sold out

FINAL CAMPAIGN OF THE AMERICAN 
REVOLUTION
Rise and Fall of the Spanish Bahamas
by James A Lewis. 1991
A detailed study of the Spanish occupation of New 
Providence and other parts of the northern Bahamas, 
culminating in the arrival and success of Colonel Deveaux. 
Ideal source book for teachers and students./
160pp, Hard cover, some illustrations and maps $20.00

FISHES OF THE BAHAMAS
and adjacent tropical waters
by James E Bohlke & Charles C G Chaplin. 1968
A masterful and comprehensive study of the fishes found 
in The Bahamas and nearby waters. Every species is clearly 
illustrated and colour plates are included.

802pp, Fully illustrated hard cover with colour $69.00

FLAMINGO HUNT
Edited by Paul A Zahl. 1952
The adventures of an American scientist searching for 
flamingoes in the far parts of central Andros. It also provides 
an insight into out island life in the late 1940s.

270pp, Hard cover $29.00

FORTUNATE ISLANDS
Being Adventures with the Negro in The Bahamas
by Amelia Defries. 1929
With a preface by Rosita Forbes. This is a classic account by 
an American vistor who dropped out of her US life and spent 
time with a Bahamian sponge fisherman.. Plain hardback 
cover.
194pp, Hard cover with photographic plates $95.00

NO 
PICTORIAL 

COVER



20

Prices listed are wholesale. VAT at 12% will be added to all orders.
GREAT INAGUA
by Margery O Erickson. 1987 inscribed
The story of the Ericksons’ development of the Great Inagua 
solar salt works, the precusor to the current Morton Salt 
owners. The author was the wife of one of the three Erickson 
brothers who spent 20 years in Inagua.

306pp, Large format illustrated hard cover $69.00

HAITIAN PROBLEM
Illegal migration to The Bahamas 
by Dawn L Marshall. 1979 inscribed.
An outstanding research study of Haitians and their 
journey to, and life in, The Bahamas. This work is unique 
in describing the life a Haitian trying to create a new life in 
Nassau.
260pp, paperback with tables etc. $45.00

HERMIT OF CAT ISLAND
Life of Fra Jerome Hawes
by Peter F Anson. 1957
Another biography of the celebrated Father Jerome and his 
ultimate life as a hermit in his mini Hermitage on Cat Island. 
Paperback cover is different.
298pp, paperback with B & W plates & drawings
 $39.95

HISTORIC NASSAU
by Gail Saunders & Donald Cartwright 1979
An examination of Nassau’s notable buildings. Overall the 
book traces through these structures the history of the 
modern town.

62pp, fully illustrated paperback $20.00

HISTORY OF THE ISLE OF 
PROVIDENCE
by John Oldmixon. Reprint 1949 from 1741 book
A Bahamian extract from the author’s two volume British 
Empire in America, published in the 18th century

30pp, Hard cover $20.00

HISTORY OF TOURISM IN THE 
BAHAMAS
by Angela Cleare 2006
An exhaustive study of tourism in The Bahamas. Includes 
the historical perspective and the modern era. Ms Cleare 
held a number of senior positions in the Ministry of Tourism 
before retiring.
630pp, Illustrated hardback, many tables $35.00

INNOCENT ISLAND
Abaco in The Bahamas
by Zoe C Durrell. 1978
A thoughtful history of Abaco with special attention given 
to Treasure Cay, and the plants, birds and shells found 
throughout its many islands.
160pp, illustrated paperback $25.00

IN SUNNY ISLES
Chapters treating chiefly of the Bahama Islands and Cuba
by George Lester. Facsimile of 1897 book.
The memoirs of a missionary in The Bahamas, and 
including accounts of visits to Abaco and Andros.

164pp, illustrated paperback $24.95

NO 
PICTORIAL 

COVER

INTRIGUE AND MYSTERY IN THE 
BAHAMAS
by Huntley P Christie. 1988
An anthology of ‘bonechilling tales’ from the Bahamas. The 
author includes all the stories he heard and learned and 
wishes to preserve for posterity.

110pp, Paperback $24.95

ISLAND LIVES
Historical Archaeologies of the Caribbean
by Ed by Paul Farnsworth. 2001
A collection of Caribbean archaeological studies which 
includes two major articles on The Bahamas: Negro Stone 
Houses, and Methodist Intentions and African Sensibilities.

402pp, illustrated paperback $35.00

ISLANDS IN THE SUN
by Rosita Forbes. 1949 inscribed.
A lively description of the Caribbean islands, including The 
Bahamas, and especially Eleuthera where the author built a 
home.

168pp, illustrated hard cover $45.00

ISLES OF EDEN
by Harvey Lloyd. 1991
A photographic essay showing the old world way of life 
of the people of the Southern Bahamas. The outstanding 
photographs are accompanied by a detailed text

100pp, Extra large photo journal in colour $50.00

JINGO, WILD HORSE OF ABACO
by Jocelyn Arundel and Wesley Dennis. 1959
A children’s tale of the wild horses of Abaco, and especially 
one horse adopted by two children, and their adventures on 
several of the Abaco islands.

144pp, Illustrated paperback $12.95

JUNKANOO
Festival of The Bahamas 
by E Clement Bethel. 1991.
One of the few serious studies of the history of Junkanoo. 
Written by a government Director of Culture, and a noted 
musician. Edited and expanded by his daughter Nicolette 
after his death.
104pp, fully illustrated paperback, some colour $40.00

KING’S X
Common Law and the death of Sir Harry Oakes
by Marshall Houts. 1972
Once banned in The Bahamas, this is one of several 
investigative studies of the unsolved murder of the Canadian 
magnate and Bahamian developer. This is the US edition of 
Who Killed Sir Harry Oakes (see under ‘W’).
344pp, hard cover with B & W photos Sold out

LADY WITH A SPEAR
by Eugenie Clark. 1951
A wide-ranging account of the life of a marine biologist 
who  travelled the world catching fish for her studies. The 
Bahamas is included when she worked at the Lerner Marine 
Laboratory on Bimini.
          
244pp, Hard cover, w B&W photographs $15.00

LADY WITH A 

SPEAR
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LAND OF THE PINK PEARL
Recollections of Life in The Bahamas
by L D Powles. 1996 edition of 1888 book
A new edition of the famous study of life in The Bahamas by 
a visiting magistrate. Includes a modern introduction and 
analysis.

192pp, paperback $24.95

LIFE AND DEATH OF SIR HARRY 
OAKES
by Geoffrey Bocca. 1959.
Another account and investigation of the murder of the 
wealthy Bahamian magnate. 

238pp, hard cover $30.00

LORE OF THE WRECKERS
A true saga of the rough and gallant men
by Birse Shepard. 1961
The wreckers described here are the seafarers who roamed 
from Newfoundland to The Bahamas to save the ships, 
crews and cargoes lost at sea and on the shore.
286pp, Illustrated hard cover $25.00

LUCAYANS
by Sandra Riley and Alton Lowe. 1961
An evocation of Lucayan life in The Bahamas in the 
ages before Columbus. The fictional reconstruction is 
accompanied by Alton Lowe’s many original paintings 
throughout the book.
84pp, Full colour large paperback $15.00

MAN-O-WAR MY ISLAND HOME
History of an Outer Abaco Island 
by Haziell Albury. 1977
A finely written account of the history and life of an iconic 
Bahamian cay. Includes unique accounts of boat building, 
hurricanes and shipwrecks.
276pp, fully illustrated paperback $16.00

MANY TASTES OF THE BAHAMAS
& Culinary Influences of The Caribbean
by Lady Darling. 2001
An immensely popular book until it went out-of-print. 
Hundreds of carefully selected and illustrated recipes from a 
devoted cook. 

440pp, hard cover, full colour large format $29.95

MARINE PLANTS OF THE CARIBBEAN
Field Guide from Florida to Brazil
by Diane and Mark Littler et al. 1989
An absolutely essential handbook for the marine biologist, 
excellent coverage of marine algae, dinoflagellates and 
flowering plants. Book is relatively rare.
272pp, lavishly illustrated paperback $29.00

MARK CATESBY’S NATURAL HISTORY 
OF AMERICA
Warecolors from the Royal Library, Windsor Castle 
by Henrietta McBurney. 1997
This is a high quality reproduction the original watercolors 
used by Catesby in his famous book. Many of the lictures 
are of specimens seen in the Bahamas.
160pp, large hard cover, full colour reproductions $30.00

METHODIST CONTRIBUTION TO 
EDUCATION IN THE BAHAMAS
by Colbert Williams. 1981
The result of four years research into all the records in 
existence at the time. The book contains much statistical 
information about the colony not published anywhere else.

256pp, hard cover, heavily referenced $49.00

MORE DEVIL THAN SAINT
Confessions of a modern Lothario
by Count Alfred de Marigny. 1946
The alternative version of the death of Sir harry Oakes by 
the acquitted suspect. Also an insight into Bahamian life in 
the 1940s.

256pp, illustrated hard cover $49.00

NATURALIST IN THE BAHAMAS
Life and writings of John L Northrop
Edited by Henry Fairfield Osborn. 1967
Northrop was a prolific writer and naturalist who devoted 
much of his life to The Bahamas. His first visit was in 1890, 
and he wrote articles on the geology, birds, shells and 
especially plants, all reproduced in this book.

296pp, illustrated hard cover $29.95

NEW DIRECTIONS IN BAHAMIAN 
POLICY
Edited by Nikolaos Karagiannis and Bernard Nottage 
2007
A collection of essays on the political development of The 
Bahamas in the 21st century.

170pp, Paperback with tables and diagrams $45.00

NOSTALGIC NASSAU - PICTURE 
POSTCARDS 1900-1940
by Shelley Boyd Malone & Richard Campbell Roberts 
1991
Excellent reproductions of picture postcards of old Nassau 
from the early 20th century. Many are in colour.

64pp, very large full colour paperback Sold out

”OLD PEOPLE SAY...” TALES FROM 
ELEUTHERA
by Raeann R Hannon. 1997
A collection of twenty stories told by the elders of Eeuthera. 
Some are traditional, others unique to the island, and 
each story is illustrated with coloured drawings by local 
schoolchidren.
50pp, Full colour paperback $15.00

OLD STORIES AND RIDDLES
by Mizpah Tertullien. 2003
The 2nd edition of this delightful collection of local stories 
and time-honoured riddles, Includes a separate section on 
Life in Chippingham.

66pp, illustrated b & w  papwrback $45.00

OUT ISLAND PORTRAITS
Bahamas  1946-1956
by Ruth Rodriguez 1978
A personal collection of photographs from Abaco and north 
Eleuthera (including Harbour Island).The book is also of 
historic value as there was little published  covering that 
period.
124pp, large illustrated papwrback  Sold out

NO 
PICTORIAL 

COVER



22

Prices listed are wholesale. VAT at 12% will be added to all orders.
PARADISE ISLAND STORY
by Paul Albury. 2004
A completely revised (by daughter Anne Lawlor and her 
husband) edition of the the 1984 book. Updated to include 
the transformation of Paradise Island after the arrival of the 
Atlantis resort. Includes the original historical text.

144pp, illustrated hard cover in colour $15.00

QUIET REVOLUTION IN THE BAHAMAS
by Doris L Johnson. 1972
A review of the status of the country following the 
revolutionary change to majority rule. It foreshadows the 
imminent advent of independence, but accepts the challenge 
of becoming the ‘Las Vegas of the east’ as casinos become 
established.
192pp, illustrated hard cover $75.00

RACE AND CLASS IN THE COLONIAL 
BAHAMAS 1880-1960
by Gail Saunders. 2016 (in print at $90)
A masterly study of the non-white population of The 
Bahamas. It covers the main period prior to independence 
and focuses on the interrelationships of class, colour and 
race, and the impact on employment and politics.
382pp, hard cover, illustrated $55.00

READINGS, ROASTS AND OTHER 
WRITINGS
by James J Catalyn. 1986 signed
A collection of the political satirist’s many writings. This is his 
last book which in effect is a social commentary, written with 
abundant humour, on Bahamian culture.

96pp, paperback $35.00

SALUTE TO FRIEND & FOE
by Sir Etienne Dupuch. 1982, signed
The autobiography of the noted long-term editor of the The 
Tribune newspaper. His long life covers service in two world 
wars and his arrival in the Bahamas nearly a century ago. He 
also wrote The Tribune Story in 1967.

208pp, Hard cover, illustrated in B&W $49.00

SIDNEY POITIER
Man, actor, icon
by Aram Goudsouzian. 2004
This is the first full biography of the famous Bahamian actor, 
as opposed to several autobiographies. The book deals with 
the actor’s early life in the Bahamas and as the leading black 
actor in America during the civil rights years.
492pp, illustrated hard cover $29.95

SILENT SENTINELS
by R Langton Jones, RN. 1944
From 1929 to 1949 Commander Langton-Jones was 
Inspector General of the Bahamas Imperial Lighthouse 
Service. His book tells the story of early shipwrecks in The 
Bahamas and the construction and management of the 
modern lighthouses, still all standing and some working.
232pp, illustrated hard cover $79.00

SKETCHES OF SUMMERLAND
Giving some account of Nassau and the Bahama Islands
by George G H Northcroft. 1902
One of the few contemporary accounts of Nassau from the 
beginning of the 20th century. Includes details of the folklore 
and social life of Nassau, plus a more general geography of 
the country.

320pp, Facsimile paperback $35.95

STARK’S HISTORY AND GUIDE TO THE 
BAHAMA ISLANDS
by James H Stark. 1891 Facsimile
The author describes his book as “Containing a Description 
of Everything on or About the Bahamas Islands...”, and this 
is a fair summary of the book’s contents. The original is now 
a rare book and if available sells for $300+
256pp Paperback with illustrations and ads. Sold out

SUN ‘N’ SIXPENCE
Guide to Nassau and the Bahama Out Islands
by Michael Craton. 1964
A detailed account of all the settled islands of the 
archipelago with maps, plus the Turks & Caicos Islands. 
The author is the noted historian of many books about The 
Bahamas.
240pp, fully illustrated paperback $30.00

SYNDICATE ABROAD
by Hank Messick. 1969
This is a book once banned in The Bahamas. It deals with 
the criminal life of Meyer Lansky, a notorious figure in both 
Cuba and The Bahamas. A Royal Commission of Enquiry 
was made into his activities in 1967.

270pp, hardback Sold out

TASTE OF THE BAHAMAS
A Selection of Bahamian recipes 
by Peter C Martini. 1980?
These are the most popular Bahamian recipes as taught to 
apprentices by the Bahamas Hotel Training Council. The 
author is a past director of that institute.
30pp, Full colour paperback $10.00

TEN, TEN, THE BIBLE TEN
Obeah in The Bahamas 
by Tim McCartney. 1976 inscribed.
The only systematic study of the development, beliefs, 
attitudes and practice of Obeah in the Bahamas. Dr 
McCartney is a noted psychologist and the author of several 
other major books on the country.
200pp, hard cover, illustrated Sold out

THEY LIVE BY THE WIND
The Lore and Romance of the last Sailing Workboats 
by Wendell P Bradley. 1989
An exhaustive account of North American sailing workboats, 
but including the fishing sloops of The Bahamas. Aimed at 
the modern sailors of today.

286pp, hard cover, many photographs $30.00 

THIS LIFE
by Sydney Poitier. 1989
A masterful and popular autobiography of the famous 
actor. Includes his early life in The Bahamas and later 
recollections. His later autobiography Measure of a Man is 
also available.

376pp, hard cover, illustrated $35.00

THREE ADVENTURES
Galapagos-Titicaca-The Blue Holes
by Jacques-Yves Cousteau & Philippe Diolé
One of the first investigations of the Bahamian blue holes, 
by the famous French marine explorer. Includes the earliest 
colour photographs of these features, many now within  
national parks.
304pp, hard cover, illustrated plus colour plates $35.00
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TRAVELER
by Vistoria R Lloyd. 1997 inscribed.
The book is both a biography of skipper Art Crimmins and 
the history of modern tourism in The Bahamas after the 2nd 
World War. The story includes many of the Family Islands 
as Crimmins sailed to them all.

622pp, illustrated hard cover $25.00

TRIBUNE STORY
by Etienne Dupuch. 1967 inscribed.
Sir Etienne dupuch was the owner and chief editor of his 
paper, The Tribune. This is very much a rags to riches 
autobiography culminating in the success of The Tribune.

162pp, illustrated hard cover Sold out

20 YEARS UNDER THE SEA
by J E Williamson. 1936
The author’s father was a noted inventor who’s son  took 
after him and was the inventor of underwater photography. 
His inventions and the submersibles he also invented were 
all developed and tested in the Bahamas, and this book is 
his personal account of the twenty years he spent here.
320pp, Illustrated hard cover $31.00

UNICORN IN THE BAHAMAS
by Rosita Forbes. 1940
The author was a noted travel writer, and after travelling 
thoughout the Caribbean she built a house on Eleuthera, 
where she lived for many years. This book is her account of 
life in many of the Bahamian Out Islands in the first half of 
the twentieth century. A rare and unique book.
244pp, Illustrated hardback $64.00

UPON THESE ROCKS
Catholics in The Bahamas 
by Colman J Barry. 1973 signed.
This is a very detailed account from the arrival of Columbus 
and the prevalence of Spanish Catholics in the Caribbean to 
about 1970. About half the book deals with the early history 
of the church throughout the colony, and as such it is a 
major historical document.
592pp, Hard cover, illustrated $39.00

VEGETABLE GROWING IN THE 
BAHAMAS
When, How and What to Plant 
by Mrs Leslie Higgs. 1973
A rare copy of the industrious Mrs Higgs’ considerable 
output on cooking and growing plants in The Bahamas.
28pp, Paperback $30.00

WHO KILLED SIR HARRY OAKES?
by Marshall Houts. 1976
This is the British edition of King’s X, by the same author. 
Published a few years later with a different title after King’s 
X had been banned in The Bahamas, it is still a compelling 
story of a murder that has never been solved.
352pp, hard cover, illustrated w B&W plates $30.00

WINSLOW HOMER WATERCOLORS
by Donelson F Hoopes. 1969
This collection of watercolours by America’s favorite artist 
includes many of The Bahamas. In total 32 large colour 
plates are matched by facing page professional descriptions 
of the paintings. Includes additional biographical and 
analytical text.
88pp, very large full colour, hard cover $25.00
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PRICES
PRICES LISTED HERE ARE WHOLESALE PRICES.
Shops, schools and licenced businesses should call for an updated price list 
before ordering, or ask for a specific quote.

SHIPPING 
Free within The Bahamas - Family Island customers pay mailboat. Overseas 
shipping at courier cost.
 
OUT-OF-PRINT BAHAMIANA
We supply out-of-print titles on a special order basis. Call for a list of currently 
available titles.  

TEXT BOOKS
We supply thousands every year, many listed in our separate textbook brochure, 
please enquire about others.

DISTRIBUTION AGENTS
For Macmillan Caribbean, Nelson Thornes/Oxford University Press, Cambridge 
University Press, Pearson UK, Hodder and Bookpoint. We have accounts with all 
the major US, UK, Caribbean and Bahamian publishers.

SEND ORDERS TO: 
Media Enterprises Ltd, 
PO Box N-9240, 
31 Shirley Park Avenue, Nassau, Bahamas
Tel: 242 325 8210/8259; Fax: 242 325 8065; 
Website: www.bahamasmedia.com 
E-mail: info@bahamasmedia.com   

PAYMENT: 
VISA/MASTERCARD ACCEPTED in person at our offices.
Prices are in Bahamian currency. VAT at 12% will be added to all sales.

AUTOBIOGRAPHIES

ARCHAEOLOGY

HISTORY

GEOGRAPHY

REFERENCE

FICTION 

TEXT BOOKS

COFFEE TABLE BOOKS

CHARTS 

MAPS

RECIPE BOOKS

COLOURING BOOKS

DICTIONARIES

PLAYS

NATURAL HISTORY

CLASSICS


